

# 汇聚商会力量 献血挽救生命

本报讯(记者 刘地委 文/图) 8月4日,魏都区南关商会联合三八社区举办应急献血活动。

活动现场,南关商会会长秦建伟告诉记者:“得知我市血液库存紧张的情况后,南关商会发动辖区爱心企业组织了此次参与应急献血活动。今后,我们还将一如既往地参与各项公益活动,为社会贡献自己的力量。”

当天,参加无偿献血活动的爱心人士热情高涨,虽然汗水湿透了衣背,但他们毫无怨言。

鸿宝大酒店总经理裴蕊走到无偿献血队伍的前列。她告诉记者:“无偿献血是利己利己的公益善举,作为一名志愿者能把自己的血液捐

献给需要的人,尽自己的绵薄之力为生命加油,我觉得非常有意义。”

在小叮当口腔门诊工作的刘书滔当天也早早来到了活动现场。献血时,他动情地说:“无偿献血,奉献爱心。作为南关商会副会长单位,我们更应该积极参与无偿献血,起到表率作用。”据了解,这是刘书滔第六次参与献血。

“近段时间,受持续高温天气的影响,我市血液库存紧张,尤其是对A型血、AB型血需求量较大。真诚希望有更多的企事业单位、爱心团体积极伸出援手,捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命。”许昌市中心血站党支部委员郭亮呼吁。



## 魏都区召开迎接创建国家食品安全示范城市省级初评推进会

### 落实创建任务 提高创建标准

本报讯(记者 张刚 通讯员 吴小康) 8月5日,魏都区召开迎接创建国家食品安全示范城市省级初评工作推进会。

会议通报了近期创建督导中发现的问题,要求各街道办事处、成员单位抓紧时间,锚定创建工作目标,将创建宣传推上新高潮。同时,在落实好第三季度包保工作的基础上,对重点点位如

曹魏古城、金汇广场、春秋广场、农贸市场等点位对标达标,逐条对照认领,逐项改进提升,以更高标准、更硬措施、更实作为完成各项创建任务。

会议要求,对督导中发现的问题要整改到位,举一反三,要在明察暗访点位打造、宣传氛围营造、提高群众知晓率和满意度等方面的工作下功夫。魏都区要全力以赴,各办事处、社区及成

员单位对工作中存在的问题要攻坚克难,抓紧整改落实到位,切实增强责任感和紧迫感,坚持问题导向,以最好的状态、最好的成绩迎接省级初评。

会议要求相关责任单位,履责、督责、问责,凝聚工作合力,对标任务清单,查漏补缺,确保高分通过省级初评,为我市成功创建国家食品安全示范城市作出“魏都贡献”。

## 开展“铁拳”行动 维护市场环境

本报讯(记者 张刚 通讯员 李丹萍) 8月3日,记者从市市场监管局专业分局获悉,按照市局统一部署,该局深入开展民生领域案件查办“铁拳”行动,聚焦虚假网络折价等民生领域突出问题,集中力量“铁拳”出击,依法查办了一批典型案件,有力维护了许昌市公平有序的市场环境和安全的消费环境。

创新行政执法监督方式,提升执法效能。市市场监管局专业分局运用智慧监管、电子取证等手段为执法办案赋能,加强对违法信息的梳理研判,提高对违法行为的发现、甄别、挖掘和精准打击能力。加强日常网络监管与执法办案衔接,提升执法效能,全力维护公平竞争市场环境。2023年以来,该局共线上检查网站(网店)2500余个,线下实体平台、网店15个。

全面实施行政指导,深化包容审慎监管。立足源头治理,以增强监管对象守法合规经营意识,降低违法违规概率为目标,将普法说理寓于监管执法全过程,打造便捷高效的营商环境、公平有序的竞争环境、规范公正的法治环境,实现政治效果、社会效果、法律效果的有机统一。

行政约谈23家本地电商经营者和“抖音”等平台经营,宣传《电子商务法》《广告法》《反不正当竞争法》《食品安全法》等有关规定,要求各电商企业自觉遵守国家法律法规的有关规定,依法依规开展经营活动,维护公平竞争的网络市场秩序,自觉树立起本地电商和网络平台经营者的良好信誉和形象。

以“案件查办”为主线,保障群众合法权益。对于群众反映强烈的网络价格欺诈行为,精准重拳出击,用严格的执法坚决遏制市场监管领域劣币驱逐良币问题,维护公平有序的消费环境,保障群众合法权益,提振百姓消费信心。

民生领域案件查办“铁拳”行动开展以来,查处网络虚假折价行为立案4起,结案3起,没收违法所得1.18万余元,罚款9万余元。

此次开展的民生领域案件查办“铁拳”行动,着力化解和防范市场风险,营造安全、放心的消费环境,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

## 患者一氧化碳中毒后患上迟发性脑病

### 医生精心治疗三个月后恢复清醒

□ 本报记者 张炜华

2022年12月,54岁的李先生因一氧化碳中毒救治不及时患上迟发性脑病,经过近半年的治疗,仍口不能言、活动困难、神志不清醒。李先生的家人几经求医,最终选择到许昌市人民医院神经内一科治疗。该院医生精心治疗三个月后,李先生恢复清醒。近日,李先生到医院复查时,再次对许昌市人民医院神经内一科的医护人员表示了感谢。

一氧化碳无色、无味,一氧化碳与血红蛋白的亲合力更高,因此,当一氧化碳被人体吸入后,会使血红蛋白丧失携带氧气的功能,造成人体缺氧,如果救援不及时,就会导致人体窒息而死亡。有的患者经过治疗或者改变所处环境后,症状消失,但经过一段“假愈期”后又出现以痴呆、精神症状等表现为主的神经系统疾病,这就是迟发性脑病。

“我们采用高压氧加中西医结合的方式,为李先生进行治疗。”该科副主任医师丁亮吾告诉记者,高压氧是目前治疗一氧化碳中毒最有效、最便捷的治疗方式。

丁亮吾介绍,高压氧可以快速解离一氧化碳与血红蛋白,对一氧化碳的消除起着积极促进的作用,使血红蛋白恢复携氧功能;氧分压越高,一氧化碳与血红蛋白的解离以及一氧化碳的消除就会



越加明显,随着氧分压的增高,逐渐缩短一氧化碳的清除时间。此外,高压氧可以更好地防治急性一氧化碳中毒所致的各种并发症。

“李先生来的时候,迟发性脑病的症状已经延续了几个月时间,这个时候如果增高氧分压,他的恢复就会更快。”丁亮吾说,李先生当时还伴有肺大泡,一旦氧分压过高,很可能会导致肺大泡破裂。几经调整,该科治疗团队终于找到一个适合李先生的氧分压。

迟发性脑病的治疗仅依靠高压氧疗是不够的,还需要进行神经保护治疗和神经修复治疗。为了能精确地掌握李先

生神经治疗的效果,该科每隔10天为他进行一次神经评价,并不断调整治疗药物,制定中西医结合的神经治疗方式,同时,对李先生进行肢体康复治疗。

看着李先生慢慢好转,家属对医生的治疗方案更加肯定和配合。终于,经过三个月的治疗,李先生恢复清醒。李先生的家属说:“原以为他会留下后遗症,没想到恢复得这么好!”

丁亮吾提醒,室内使用煤火时注意加强对煤气管路及灶具的安全管理,注意通风透气。发现可疑一氧化碳中毒时,要立即将患者转移到通风透气的环境中,并拨打120求救。